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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 2065/08-04-2022 αναφορά των βουλευτών κ.κ. Μαμουλάκη, 
Βαρδάκη και Ηγουμενίδη

Σε απάντηση της με αρ. πρωτ. 2065/08-04-2022 αναφοράς των βουλευτών κ.κ. Χάρη 
Μαμουλάκη, Σωκράτη Βαρδάκη και Νίκου Ηγουμενίδη, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Γενικής 
Γραμματείας Βιομηχανίας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Η ενέργεια αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους παράγοντες για την εύρυθμη λειτουργία 
της βιομηχανίας, δεδομένων των μεγάλων ενεργειακών αναγκών του κλάδου που αποτελούν το 26% 
της ετήσιας τελικής κατανάλωσης ενέργειας της χώρας. Ο τομέας της ενέργειας σε διεθνές και 
ευρωπαϊκό επίπεδο, διάγει μια περίοδο έντονου μετασχηματισμού, για τη σταδιακή απεξάρτηση από 
τα ορυκτά καύσιμα, όπως προβλέπεται στην Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία, με στόχο έως το 2030 
την παραγωγή του 32% ακαθάριστης τελικής κατανάλωσης ενέργειας από ΑΠΕ.

Στο πλαίσιο αυτό, ένας συνδυασμός παραγόντων, από τις ανάγκες για την αντιμετώπιση της 
κλιματικής αλλαγής, την απολιγνιτοποίηση και την μείωση των ρύπων, έως τις διεθνείς εξελίξεις, 
την πανδημία, τις γεωπολιτικές εξελίξεις και, φυσικά, τον πόλεμο στην Ουκρανία, έχει οδηγήσει σε 
αυξήσεις στις τιμές ενέργειας.

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας επιδιώκει να στηρίξει τις 
μεταποιητικές δραστηριότητες και το σύνολο της βιομηχανίας τόσο με άμεσες, όσο και με 
μακροπρόθεσμες λύσεις.

Στο πλαίσιο του Ταμείου Ανάκαμψης, εντός του Απριλίου η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας 
θα δημοσιεύσει πρόσκληση κρατικής ενίσχυσης των Οργανωμένων Υποδοχέων Μεταποιητικών και 
Επιχειρηματικών Δραστηριοτήτων. 

Συγκεκριμένα, η δράση «Νέα Βιομηχανικά Πάρκα» αφορά την παροχή οικονομικής συνδρομής 
για:

i. τη δημιουργία νέων βιομηχανικών πάρκων (πάρκα νέας γενιάς),

ii. την επέκταση ή συμπλήρωση των υποδομών, την επέκταση του πάρκου, τον εκσυγχρονισμό 
ή αναβάθμιση των υφιστάμενων βιομηχανικών περιοχών και πάρκων, προκειμένου αυτά να 
ανταποκριθούν στις ανάγκες που επιτάσσει η προσαρμογή στη στρατηγική της «Βιομηχανίας 4.0» - 
“Industry 4.0” με σκοπό την αύξηση της ετοιμότητάς τους για τη μετάβαση σε υποδομές δικτύου 5G 
και υπερυψηλού εύρους ζώνης, τη χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, παρεμβάσεων έξυπνης 
διαχείρισης ενέργειας και εξοικονόμησης ενέργειας καθώς και υποδομών κυκλικής οικονομίας.



Δικαιούχοι συμμετοχής στο πρόγραμμα είναι οι Φορείς Ανάπτυξης και Διαχείρισης των 
Οργανωμένων Υποδοχέων.

Παράλληλα, αναπτύσσεται η πρώτη Εθνική Στρατηγική για την Βιομηχανία, η οποία σκοπεύει 
στην ανάπτυξη μίας Στρατηγικής και ενός Σχεδίου Δράσης με πρακτικές λύσεις. Στόχος της είναι να 
αποτελέσει την βάση για την συνολική ανάπτυξη της χώρας και την αντιμετώπιση τόσο οριζόντιων 
προβλημάτων, όσο και ζητημάτων κλαδικών/θεματικών ή περιφερειακών. 

Λόγω της παρούσας ενεργειακής κρίσης, εισήχθη στη Στρατηγική πρόσθετη Στρατηγική 
Κατεύθυνση «Ανθεκτικότητα της Ελληνικής Βιομηχανίας» που θέτει ως στόχους (α) την διαχείριση 
της ενεργειακής κρίσης, (β) την ανάπτυξη εναλλακτικών καναλιών τροφοδοσίας, (γ) την διαχείριση 
έκτακτων αναγκών, και (δ) την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή.

Επιπλέον, στην Στρατηγική τίθενται προτεραιότητες σχετικά με την ενέργεια που αφορούν:

• Προώθηση επενδύσεων για την παραγωγή και αποθήκευση ενέργειας από ΑΠΕ.

• Απλοποίηση του αδειοδοτικού πλαισίου και διαμόρφωση κατάλληλου χωροταξικού 
σχεδιασμού για την ανάπτυξη των ΑΠΕ.

• Ανάπτυξη υποδομών μεταφοράς και διανομής σε εθνικό επίπεδο για την προώθηση της 
χρήσης φυσικού αερίου από τη βιομηχανία.

• Προώθηση της βιομηχανικής συμβίωσης για την ανάπτυξη της παραγωγής και χρήσης 
βιοκαυσίμων.

• Προώθηση επενδύσεων για τη βελτίωση της ενεργειακής αποδοτικότητας των βιομηχανικών 
μονάδων.  

Η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων βρίσκεται σε 
συνεχή συνεργασία με την Γενική Γραμματεία Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών του 
Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, που έχει την νομοθετική πρωτοβουλία για τα εν λόγω 
ζητήματα, αλλά και σε επικοινωνία με άλλους Δημόσιους Φορείς και Φορείς του ιδιωτικού τομέα, 
με αντικείμενο την επεξεργασία λύσεων και προτάσεων που αφορούν το κόστος ενέργειας 
συσχετιζόμενο με τις δυνατότητες που μπορεί να προσφέρει το net metering, την προώθηση ΑΠΕ, 
καθώς και άλλες ενέργειες που μπορούν τόσο βραχυπρόθεσμα όσο και μακροπρόθεσμα να 
αντιμετωπίσουν την ενεργειακή κρίση.
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